

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российских военных базах
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. (12+) №16 (24526) 26.04. - 2.05.2021 года

«Бой» в Крыму - всё в дыму



Приморский город Феодосия готовится к курортному сезону. По улицам без умолку переключаются бесчисленные молотки, то там, то здесь подхватывают свою нервозобительную мелодию «болгарки» и дрели, а Комсомольский парк помолодел от брусчатых дорожек и ярких каруселей.

Но когда в местную бухту вошёл фрегат «Адмирал Эссен» с кораблями сопровождения, признаки строительства и ремонта затихли, горожане достали бинокли и айфоны, а затем начали обсуждать сложную международную обстановку. Вошедшая в бухту часть Черноморского флота не слишком докучала феодосийцам, но именно с приходом боевых кораблей телевидение в городе стало неустойчивым, а морские катерные прогулки для немногочисленных пока отдыхающих на всякий случай были прекращены вовсе.

Зато в 60 километрах от Феодосии прибывшим со всех концов Юга России на общевойсковой полигон тысячам военнослужащих было явно не до местных красот - на крымской земле полным ходом шли итоговые экзамены за зимний период обучения. Испытания были крепко подоспели многочисленным вводными и суровой боевой лексикой.

Войска бежали, стреляли, оканывались, водили и постоянно боролись с кознями условного противника, то и дело жаждущего досадить мотострелкам, танкистам, артиллеристам и военным ещё десятка других профессий.

При этом командующий войсками Южного военного округа генерал армии Александр Дворников приказал обеспечить стрельбище самым современным мишенным оборудованием.

«Полигон Олук должен стать основным местом профессиональной выучки военнослужащих

армейского корпуса Черноморского флота. Его территория позволяет интенсивно проводить занятия по огневой подготовке и вождению одновременно со специалистами всех подразделений воинских частей береговых войск Черноморского флота», - отметил он при очередной проверке хода контрольных занятий.

Ещё в начале апреля командующий войсками округа оценил действия офицеров береговой обороны, представивших пред очей генерала нестандартные методы ведения оборонительных действий морского побережья. В числе новинок, в частности, - изменившийся состав батальонной тактической группы, в которую вошли танковые экипажи, мобильные миномётные и зенитные расчёты, противотанковые подразделения и мотострелковая рота на бронетранспортёрах. Свою необходимость в бою доказали огневой поддержкой и экипажи звена вертолётов Ми-8АМТШ. А прикрытие от беспилотной авиации воображаемого супостата обеспечили расчёты зенитных комплексов «Стрела-10» и подразделения радиозлектронной борьбы.

Генерал армии А. Дворников отметил умение командира батальонной тактической группы нешаблонно мыслить и оперативно принимать грамотные решения. Вместе с тем командующий рекомендовал шире использовать возможности инженерных подразделений.

«Необходимо применять

средства дистанционного разминирования и маскирующих дымовых завес», - настаивал тогда командующий войсками ЮВО.

И вот наступил день, когда сотни таких контрольных занятий объединились в одну неразрывную цепь. И имя этого дня - двухстороннее межвидовое учение ВС РФ в Крыму. При этом к итоговой проверке на Олуке привлекались войска со стороны - своё умение должны были показать, кроме экипажей кораблей, и десантники из знаменитого города Иваново и его окрестностей.

В итоге продемонстрировать, на что способна Российская армия при защите крымских берегов, одновременно должны были около 10 тысяч военнослужащих, а свои возможности подтвердить более 1200 единиц техники и вооружения, среди которых около 40 кораблей и катеров, 20 судов обеспечения и до 200 летательных аппаратов.

Легенда учений несложная: отряд кораблей «западных», среди которых семь больших десантных кораблей, загруженных «под завязку» морской пехотой, после артиллерийского налёта по огневым позициям противодесантной обороны, обработки берега всеми видами корабельного вооружения при поддержке штурмовиков Су-25 и Су-25СМЗ высаживает группы разграждения. Те в свою очередь уничтожают мино-взрывные заграждения, оборудуют створы для десантных кораблей на побережье.

Далее 16 транспортно-десантных вертолётов Ми-8АМТШ, усиленных 12 винтокрылыми машинами огневой поддержки, высаживают две усиленные мотострелковые роты, бойцы которых должны удержать выгодные рубежи высадки.

Затем из чрева больших десантных кораблей выкатывают

на бронетранспортёрах на прибрежный песок два батальона морских пехотинцев, с задачей прорвать эшелонированную оборону «восточных».

Позже наступающим приходят на помощь «голубые береты». Вишенка на торте «западных» - для поддержки сил морского десанта из 40 самолётов Ил-76 военно-транспортной авиации десантируются 2000 парашютистов с 60 единицами военной техники.

Фигурально выражаясь, даже теоретических шансов на выживание у обороняющихся не было. Но «восточные» также продемонстрировали ювелирную огневую выучку, гарантированно уничтожая корабли противоборствующей стороны на всех этапах их наступления. В частности, две эскадрильи самолётов оперативно-тактической авиации объединяющей ВВС и ПВО Южного военного округа и морской авиации Черноморского флота нанесли ракетно-бомбовый удар по силам десантного отряда на удалении до 100 км.

А истребители Су-30СМ, бомбардировщики Су-24 и Су-34 выполнили полёт в район целей на малой и предельно малой высоте, находясь вне зоны видимости радиолокационных станций и зенитных ракетных комплексов кораблей условного противника. Пуски управляемых противокорабельных ракет Х-31А истребители Су-30СМ выполнили с дальности 30 км, а бомбардировщики нанесли удар осколочно-фугасными авиационными бомбами с высоты до 600 метров.

«Считаю, что цели внезапной проверки достигнуты полностью. Войска и силы успешно отработали весь комплекс задач по обеспечению военной безопасности южных границ Российской Федерации, в связи с этим мной

принято решение завершить проверочные мероприятия в Южном и Западном военных округах», - подытожил присутствовавший на учении министр обороны России генерал армии Сергей Шойгу, когда Чёрное море успокоилось после тысяч водных султанчиков от разрывов боеприпасов.

Министр отметил, что в Крыму в ходе внезапной проверки отработаны действия по противодесантной обороне побережья. В учении были задействованы береговые ракетные комплексы «Бал» и «Бастيون», беспилотники «Иноходец», патрульные катера «Раптор», а также другие новейшие и перспективные образцы вооружения.

Сергей Шойгу заявил также, что Вооружённые Силы России должны быть готовы к тому, что военные учения НАТО пойдут по сценарию «неблагоприятного развития». По его словам, российским военным необходимо подготовиться к оперативному реагированию, поскольку обстановка в районах учений Defender Europe может развиваться непредсказуемо.

Следует уточнить, что украинские силовики намерены вместе с НАТО отработать в мае подготовку к нападению на Крым в рамках крупнейшей со времён холодной войны учений Defender Europe 2021. В учениях «той стороны» примут участие свыше 30 тысяч военнослужащих из 26 стран. Учебно-боевые мероприятия с привлечением войск пройдут на 31 полигоне в 13 европейских странах. А на территории Эстонии, Румынии и Болгарии будут проведены четыре воздушно-десантные операции с участием 7000 военнослужащих. Из стран, не являющихся членами НАТО, к учениям привлекаются Босния и Герцеговина, Грузия, частично признанная республика Косово, Молдавия и Украина.

В акватории Чёрного моря не так давно можно было лицезреть американский эсминец USS Thomas Hudner (DDG-116) и ракетный крейсер USS Monterey (CG-61), входящие в состав авианосной ударной группы ВМС США, возглавляемой атомным авианосцем Dwight Eisenhower. Остальные корабли группы и сам авианосец находились неподалёку, в Средиземном море у берегов Турции.

Нет сомнения в том, что прошедшая проверка готовности российских военных защитить Крым вдребезги разбила самые потаённые планы западных «ястребов». А значит, пусть феодосийцы и жители десятков других крымских населённых пунктов спокойно готовятся к встрече наших туристов, жаждущих летнего моря и солнца с российской материка. Вооружённые Силы РФ гарантируют свои согражданам мир и спокойствие.

Александр САПРОНОВ

От первого лица С Днём Победы!

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики и мичманы, офицеры, генералы и адмиралы! Уважаемые ветераны войны, труда и военной службы, гражданский персонал округа!



Прошло 76 лет после подписания акта о капитуляции гитлеровской Германии во Второй мировой войне, а день 9 мая 1945 года вошёл в отечественную, да и мировую историю как День Победы нашей славной и героической Красной армии и советского народа в Великой Отечественной войне. От фашистских поработителей была освобождена не только наша страна, но и многие народы Европы.

Об этом особенно важно помнить в год 80-летия вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз 22 июня 1941 года. За 1418 дней и ночей войны в сражениях под Смоленском и Москвой, в Сталинградской битве и в боях за Кавказ, на Курской дуге и при освобождении европейских государств от нацистов погибли 27 миллионов наших бойцов и командиров, партизан и подпольщиков, наших граждан, ставших на защиту родного Отечества, а, кроме них, - ни в чём не повинных детей, стариков, женщин. И мы сегодня отдаём им свящённую дань памяти.

К сожалению, в последнее время в странах Запада, а также в ряде государств, входивших ещё 30 лет назад в СССР, всячески стараются дискредитировать роль и вклад Советского Союза, его армии в победу над нацистской Германией и её сателлитами. Более того, рядом с нашими границами при поддержке заморских «ястребов» некоторые страны ближнего зарубежья откровенно бряцают оружием. На этом фоне поднимают голову нацистские организации, которые пропагандируют идеи фашизма и грозятся развязать новую войну.

Но никто и ничто не сотрёт нашу память о героических днях Великой Отечественной войны и о той цене, которую пришлось заплатить человечеству и нашему государству ради мира на земле. Тем ценнее и дороже для всех нас великая дата 9 мая - всенародно любимый и почитаемый праздник - День Победы. Праздник, который стал символом народной силы и безмерной благодарности всем тем, кто победил фашистскую чуму.

У нас есть чем и как противостоять военным угрозам недругов. Военнослужащие Южного военного округа - потомки поколения победителей - обладают самым современным вооружением и техникой, достойно и уверенно продолжают традиции фронтовиков и несут боевую вахту на южных рубежах России. Это убедительно подтвердили и итоги контрольной проверки войск и сил ЮВО за зимний период обучения 2021 года.

Уважаемые ветераны! Мы преклоняемся перед вашими мужеством и героизмом, проявленными в боях за свободу и независимость нашей Родины. Здоровья вам и бодрости духа!

С праздником, боевые друзья, с Днём Великой Победы!

**Командующий войсками Южного военного округа
Герой России генерал армии
Александр ДВОРНИКОВ**

В тему

О шествии «Бессмертного полка»

Организаторы общественной акции в очном формате планируют провести его 24 июня, в годовщину Парада Победы 1945 года.

В День Победы же, как и в прошлом году, состоится онлайн-шествие. По словам сопредседателя Центрального штаба движения «Бессмертный полк России» Елены Цунаевой, каждый субъект РФ получит свой поток трансляции. Шествие будет транслироваться на городском телевидении, медиаэкранах, городских экранах и прочих устройствах. Таким образом, в каждом регионе люди увидят в своём строю всех своих земляков. Трансляция начнётся 9 мая в 15:00 по местному времени.

Авторы одобренных заявок до 7 мая получат уведомления о том, когда именно покажут трансляцию с их близкими. Все пользователи по окончании шествия смогут получить фрагменты той части, где демонстрировались фотографии их родных.

Организаторы акции напомнили, что в марте 2021 года Президент России Владимир Путин подписал закон об усилении уголовной ответственности за реабилитацию нацизма, вплоть до лишения свободы (со штрафами до 3 миллионов рублей).

К слову, общероссийское общественное движение «Бессмертный полк» появилось по инициативе граждан страны. В 2015 году за его создание выступили представители 60 регионов, собравшиеся на съезд в городе воинской славы Вязьме в Смоленской области.

Сегодня «Бессмертный полк России» объединяет 78 региональных отделений и более 200 международных координаторов на всех континентах. В 2020 году организаторы перевели шествие в он-лайн-формат. Тогда трансляция длилась почти 20 дней, её посмотрели около 25 миллионов человек во всём мире, было подано порядка трёх миллионов заявок из разных стран.

Наш корр.

К торжественному маршу!.. Парадные расчёты: готовность № 1

Парадные расчёты и техника механизированной колонны, задействованные в торжественных мероприятиях, посвящённых празднованию 76-летия Великой Победы, участвуют в совместных тренировках, которые завершают процесс подготовки к главному на юге России парад Победы - в Ростове-на-Дону.

В соответствии с решением командующего войсками ЮВО генерала армии Александра Дворникова, подготовка к проведению 9 Мая 2021 г. военных парадов, производству артиллерийских салютов, а также торжественных мероприятий с привлечением войск (сил) в городах и населённых пунктах на территории военного округа прошла в несколько этапов.

Так, для личного состава парадных расчётов порядок был следующий - сначала, в феврале, - одиночная строевая подготовка и подготовка в составе шеренг в соединениях и воинских частях. Затем - в составе парадных рот и батальонов. В начале апреля начались тренировки парадных расчётов уже в полном составе.

Свой план подготовки был и у механиков-водителей, водителей механизированной колонны. Они приступили к работе с 20 марта. К этому времени вооружение и военную технику, прибывшую для проведения военного парада в Ростове-на-Дону, сконцентрировали в полевом парке на аэродроме Ростов-Центральный. Личный состав разместили в полевом лагере, а для обслуживания техники развернули полевые пункты заправки, мойки и покраски.

стр. 3

Точка зрения Фёдор ЛУКЬЯНОВ: «Мир находится на переломе»

Кардинальные изменения международных отношений происходят у нас на глазах, и России предстоит повысить и дальше уровень нашей самодостаточности.

Каковы роль и место нашей страны в нынешней непростой системе международных отношений? Почему американцы так долго сохраняли иллюзии в отношении ослабленной, но несломленной России? В какую ловушку они попали? Об этом и многом другом в интервью рассказал известный журналист-международник, политолог, главный редактор журнала «Россия в глобальной политике», председатель президиума неправительственной организации «Совет по внешней и оборонной политике» Фёдор ЛУКЬЯНОВ.

- Фёдор Александрович, вы и два года срочной в своё время отслужили, и в рамках курса «Психологическая оборона» на площадке Военного университета сегодня активно выступаете. Вам ли не задать вопрос: для чего людям в погонах требуется такое «политориентирование»?

- Современный мир находится на переломе, и перелом этот несёт большое количество вызовов, в том числе военно-силового характера. Масштаб изменений крайне велик, но не вполне ещё осознан даже специалистами. В тот момент, когда события последнего тридцатилетия только начинались, они воспринимались всеми в мире как начало новой эпохи. А сейчас, когда это тридцатилетие закончилось, стало понятно, что они, скорее, были концом эпохи предыдущей. Или переходным временем от той системы, которая существовала на международной арене после Второй мировой войны, во второй половине XX века, к системе, которая ещё впереди и о которой мы пока можем лишь гадать. Ибо факторов, под воздействием которых она возникает, становится всё больше.

стр. 6

ЮВО (СКВО) - 103 года Судьба округа в судьбе страны

103-летняя биография нашего военного округа насыщена громадой знаковых событий. Ровесник Красной (Советской) армии, правопреемником которой являются современные Российские Вооружённые Силы, Южный (Северо-Кавказский) военный округ олицетворяет собой всю их героическую историю.

В этой летописи - и радость военных побед, и горечь поражений, и трудные годы реформ и преобразований, и напряжённая боевая учёба во имя укрепления боевой готовности войск, и участие в контртеррористических операциях и миротворческих миссиях. Назовём лишь несколько исторических вех из биографии округа.

Северо-Кавказский (ныне Южный) военный округ учреждён декретом Совета народных комиссаров 4 мая 1918 года. Территориально новая военно-административная единица включала в себя Дагестанскую, Кубанскую и Терскую области, а также Черноморскую губернию. Таким образом, на Северном Кавказе и в прилегающих к нему регионам были созданы регулярные части РККА.

В огне Гражданской войны, в том числе и на территории округа, закалялась в боях с белогвардейцами 1-я Конная армия под командованием Бориса Думенко и Семёна Будённого.

1927 год. По его итогам СКВО по уровню тактической и стрелковой подготовки личного состава занял второе место в РККА, а 28-я Горская стрелковая дивизия по всем показателям была признана лучшей в Вооружённых Силах СССР.

стр. 7